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95 % des Français 
sont satisfaits du pain 
qu’ils achètent.

SA-TI-SFA-CTION ! 

Sources : Observatoire du pain - QualiQuanti 2016



La congélation est la pratique  
de conservation la plus courante 
pour les Français (54 %).

On congèle principalement du pain 
frais (84 %) pour le consommer plus 
tard.

La congélation plebiscitée

Sources : Observatoire du pain - QualiQuanti 2016



Les Français préfèrent leur pain

•	moyennement cuit : 47 %

•	bien cuit : 31 %

•	pas trop cuit : 22 %

NB : boulangers et hommes de l’art recommandent le pain bien cuit !

Cuisson : dans la moyenne…

Sources : Observatoire du pain - QualiQuanti 2016



6 Français sur 10 déclarent avoir mangé (au moins) un sandwich, 
chaud ou froid, au cours des 7 derniers jours.

Le roi Sandwich

Sources : Observatoire du pain - QualiQuanti 2016



19 % des Français pensent 
consommer d’avantage de pains 
dans les années à venir.

Ces Français qui ont faim de pain !

Sources : Observatoire du pain - QualiQuanti 2016



La consommation hors domicile

En dehors de son domicile,  
on consomme principalement du pain :

•	69 % chez des amis ou des proches (dîner, fête)

•	64 % au restaurant

•	57 % en plein air (pic nic)

Sources : Observatoire du pain - QualiQuanti 2016



•	43 % l’utilisent pour nourrir des animaux

•	37 % font du pain perdu ou du pudding

•	29 % font des croutons

Que font les Français du pain 
trop dur, trop mou, ou rassi…

Sources : Observatoire du pain - QualiQuanti 2016



•	 �75 % du pain frais acheté le jour même (type baguette)

•	49 % du pain congelé

•	4�3 % du pain frais qui se conserve bien (type pain de campagne)

•	40 % du pain emballé (type pain de mie ou petit pains)

•	14 % du pain sous vide, à cuire ou à finir de cuire soi-même

Quel (s) pain (s)  
les Français ont-ils chez eux ? 

Sources : Observatoire du pain - QualiQuanti 2016



À quelle fréquence les Français achètent-ils 
leur pain à la boulangerie ?

•	 32 % tous les jours ou presque
•	 37 % plusieurs fois par semaine
•	 16 % uniquement le week-end
•	 8 % plusieurs fois par mois
•	 7 % moins souvent

Fréquentation d’une boulangerie

Sources : Observatoire du pain - QualiQuanti 2016



En moyenne, 
les Français ont consommé 
8 types de pains différents 
au cours des 3 derniers mois.

Pain(s) : les Français varient les plaisirs

Sources : Observatoire du pain - QualiQuanti 2016


